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Letos nova dokapitalizacija
in nova izguba
Katja Svenšek
NLB je lani ustvarila rekordno, 305 milijonov evrov težko
čisto izgubo. Banka, ki bo letos pristala v več kot
90-odstotni lasti države, bo potrebovala okoli 400
milijonov evrov visoko dokapitalizacije Dobička letos
predvidoma še ne bo.
Četrto leto zapored je NLB končala z
izgubo, lani z rekordno več kot
300-milijonsko, medtem ko je izguba
skupine NLB po davkih lani dosegla
273,5 milijona evrov. Izguba matične
banke se je v primerjavi z letom prej
povečala za 71,1 milijona evrov, levji
delež pa so k slabemu rezultatu pris-
pevali stroški oslabitev in rezervacij,
ki so znašali 614,3 milijona evrov. Več
kot polovico oslabitev, natančneje
373,9 milijona evrov, je vodstvo NLB
opravilo v zadnjem četrtletju.

Nova uprava banke pod vodstvom
Janka Medje je mandat oktobra lani
tako kot tri leta pred njo uprava Boža
Jašoviča začela z visokimi oslabitvami
in posledično visoko izgubo, kar je tu-
di sicer pogosta praksa ob menjavi
vodstev. Se pa vozi nova uprava v ne-
koliko boljših avtomobilih kot njeni
predhodniki, o čemer smo obširno
poročali, a Medja o bonitetah uprave
na včerajšnji novinarski konferenci
banke ni želel govoriti. Je pa pojasnil,
da dobičkonosnega poslovanja skupi-
ne NLB letos še ne pričakuje, medtem
ko naj bi leta 2014 banka po spre-
membah, ki jih načrtujejo, po pres-
trukturiranju banke s poudarkom na
preoblikovanju procesov in povečeva-
nju stroškovne učinkovitosti, že delo-
vala s polnimi pljuči.
V letu dni 800 milijonov
za dokapitalizacijo
Dvoma o nacionalizaciji NLB ni več.
Kot smo napovedali, je banka izpolni-
la pogoj za konverzijo Co Co obveznic,
ki jih je v zameno za 320 milijonov
evrov visoko posojilo prejela država, v
redne delnice. Količnik temeljnega
kapitala banke brez upoštevanja sred-
stev od Co Co obveznic se ni znižal
zgolj pod mejo sedmih odstotkov, ki
velja za sprožilec pretvorbe, ampak
celo pod šest odstotkov. Čeprav so
predstavniki vlade vse od lanskoletne
odobritve posojila zagotavljali, da gre

zgolj za enoletno posojilo, ki naj bi ga
banka do konca prve polovice letoš-
njega leta vrnila, je zdaj že jasno, da
ga ne bo, proračunski primanjkljaj pa
bo za 320 milijonov evrov višji. Po
pretvorbi Co Co obveznic v delnice in
po opravljenem nakupu 22-odstotne-
ga deleža belgijske KBC, dogovorje-
nem tik pred koncem minulega leta,
ki ga mora potrditi še Agencija za var-
stvo konkurence, se bo delež države v
NLB povečal na čez 90 odstotkov. Dr-
žava bo morala posledično na more-
bitno zahtevo malih delničarjev odku-
piti tudi preostali delež.

Očitno pa to ne bo edini strošek dr-
žave, saj bo ta morala banko znova
dokapitalizirati. Količnik najbolj ka-
kovostnega kapitala skupine NLB (Co-
re Tier 1) je konec leta znašal 8,7 od-
stotka, medtem ko evropski bančni
regulator zahteva devetodstotnega.
Banko je treba dokapitalizirati čim
prej, so prepričani v nadzornem svetu
in upravi banke, prvi mož NLB Medja
pa pričakuje podobno časovnico kot
ob lanskoletni dokapitalizaciji, ki je
bila izvedena ob polovici leta.

Spomnimo, da so nadzorniki banke
že po lanskoletni junijski dokapitaliza-
ciji v višini 382 milijonov evrov predla-
gali novo dokapitalizacijo v višini 375
milijonov evrov, a so predstavniki drža-
ve na decembrski skupščini to možno-
st zavrnili. Po takratnih pojasnilih mi-
nistrstva za finance Janeza Šušteršiča
je država ocenila, da dokapitalizacija
»še« ni potrebna, poleg tega naj bi prej
prenesli slabe terjatve NLB na novous-
tanovljeno slabo banko. Če bo dokapi-
talizacija dejansko izvedena do sredine
letošnjega leta - glede na zahteve revi-
zorjev in regulatorjev bo potrebnih
okoli 400 milijonov evrov - in če bo
sredstva morala zagotoviti država, bo
ta skupaj s Kadom in Sodom, ki sta
morala lani za dokapitalizacijo NLB
nameniti okoli 62 milijonov evrov, v sa-
mo dobrem letu dni banki namenila

nekaj manj kot 800 milijonov evrov.
Kasneje banka menda ne bo več potre-
bovala pomoči.
Slaba banka NLB
bo upravljala dve milijardi
Medja včeraj ni pozabil omeniti, da je
večji del lanskega leta banko vodila
druga uprava, dobiček pred stroški os-
labitev in rezervacij, ki je znašal 318,4
milijona evrov oziroma 130,2 milijona
več kot leto prej, pa da je predvsem
posledica enkratnih učinkov predčas-
nih odkupov hibridnih instrumentov
z diskontom. Svoje so prispevali tudi
nižji stroški, ki so bili lani v primerjavi
z letom prej v družbi nižji za šest od-
stotkov, na ravni skupine za tri odstot-
ke, medtem ko je matična NLB stroš-
ke dela znižala za sedem odstotkov.
Odpuščanja se napovedujejo tudi v
prihodnje, a podrobnosti vodstvo NLB
včeraj ni razkrilo. »Nova uprava izhaja
iz neustreznih praks upravljanja s tve-
ganji v preteklosti in neustreznih
praks korporativnega upravljanja,« s
kritiko ni varčeval Medja, ki pa je po-
jasnil, da izhaja največ težav NLB iz
posojil, odobrenih pred letom 2009.

NLB je zato zdaj ustanovila poseb-
no področje za nestrateške dejavnos-
ti in naložbe. V tem bo zaposlenih 50
ljudi, ki naj bi upravljali z dvema mi-
lijardama premoženja, ključni cilj pa
bo čim večji izkupiček iz nestrateške-
ga premoženja banke. V tako imeno-
vani interni slabi banki NLB naj bi bi-
li trije sklopi, in sicer delnice in dele-
ži, ki jih je NLB pridobila, posojila, ki
postajajo del nestrateškega portfelja
banke, in hčerinske družbe banke.
Dejstvo, da NLB ustanavlja svojo sla-
bo banko, po besedah Medje sicer ne
pomeni, da ne bo prenašala slabih
terjatev v državno Družbo za upra-
vljanje terjatev bank (DUTB). Član
uprave NLB Blaž Brodnjak je pojas-
nil, da banka že deluje v projektih
dolgoročno vzdržnega poslovnega in
finančnega prestrukturiranja družb,
ki so prezadolžene, a še ustvarjajo
denarni tok. Kot je pojasnil, gre za
okoli 100 sistemsko pomembnih pos-
lovnih skupin z več kot 100.000 zapo-
slenimi. Pri projektih, ki niso več per-
spektivni in kjer financiranje ni več
upravičeno, pa si je treba naliti čiste-
ga vina, je dodal Brodnjak. x
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Tema: mali delničarji
Tema: mali delničarji

Tema: mali delničarji
Tema: mali delničarji



p Poslovanje NLB, d.d. (v mio. EUR)
Podatki NLB

2007 2008 2009 2010 2011 2012«
čisti obrestni prihodki 268 286 249 267 269 224.6
Čisti neobrestni prihodki 197 159 177 152 159 318' '

Bančni Stroški Skupaj '_[[[[[[[[[[ 206 ''[ ''[ '[ 262 ''[ ''[ 253 [ [ [ '[ i 248 239 115 [
Stroški oslabitev In rezervacij 1017 202 196 377 467 614
Čisti dobiček/izguba 118 49 24 183 233 304,9
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v mio. : 2007 2008 2009 2010 2011 2012*
EUR Bilančna vsota
*nerevidirani računovodski izkazi
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